

# ПРАВДА ВОСТОКА

7  
ноября  
2015 года  
суббота  
№ 217 (28171)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

**ЦИФРА. ФАКТ**  
За девять месяцев этого года свыше 205 тысяч ветеранов охвачены медицинским осмотром, 151 тысяча ветеранов прошли курс амбулаторного и 16,7 тысячи - стационарного лечения, две тысячи укрепили свое здоровье в специализированных республиканских медицинских учреждениях.

## Прием в резиденции Оксарой



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял 6 ноября в резиденции Оксарой вице-президента Всемирного банка по странам Европы и Центральной Азии Сирила Мюллера и вице-президента Международной финансовой корпорации, входящей в группу Всемирного банка, Димитриса Цирирагоса, прибывших для участия в работе международного инвестиционного форума.

Приветствуя гостей, глава государства отметил, что Узбекистан высоко ценит сотрудничество с группой Всемирного банка.

Узбекистан установил со Всемирным банком конструктивное двустороннее сотрудничество, результатом которого стала реализация 28 совместных проектов на общую сумму более 6 миллиардов долларов с долей финансирования Всемирного банка 2,6 миллиарда долларов в таких направлениях, как электроэнергетика, модернизация ирригационных и коммунальных сетей, водоснабжение, развитие производственной, транспортной и социальной инфраструктуры.

Особое место в партнерских отношениях между Узбекистаном и Всемирным банком занимает сотрудничество в сфере здравоохранения, в рамках которого Всемирный банк поддержал реализацию 4 проектов в суммой льготных долгосрочных кредитов в размере более 300 миллионов долларов.

С Международной финансовой корпорацией, которая реализует проекты по развитию частного сектора, в нашей стране реализовано 20 проектов с суммой инвестиций МФК в объеме 135 миллионов долларов.

В ходе приема представители группы Всемирного банка особо подчеркнули значимость

принятых в Узбекистане в этом году стратегических программ дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015-2019 годы, направленных на продолжение и углубление реформирования экономики, дальнейшую модернизацию и диверсификацию промышленности, развитие частной собственности и частного предпринимательства, а также сокращение роли и места государства в экономике.

Гости отметили заинтересованность Всемирного банка и МФК в активном участии в процессах кардинальной структурной трансформации экономики Узбекистана, а также выразили поддержку в успешной реализации принятых программ и совместных инвестиционных проектов в ключевых отраслях.

В настоящий момент Всемирным банком завершается подготовка Стратегии партнерства на

2016-2020 годы, в рамках которой намечена реализация более 30 проектов в сферах электроэнергетики, нефтегазовой промышленности, транспорта, здравоохранения, образования, информационно-коммуникационных технологий, коммунальной инфраструктуры и других отраслях на сумму более 4 миллиардов долларов.

Также с МФК прорабатываются перспективные проекты в сферах нефтехимической, химической промышленности, альтернативных источников энергии и финансового сектора.

В ходе встречи состоялся обмен мнениями о приоритетах двустороннего сотрудничества, обсуждены ключевые направления дальнейшего расширения партнерских отношений и разработки новых проектов в перспективных направлениях.

УзА  
Фото С. Урмонова (УзА).

## Перспективы инвестиционного взаимодействия расширяются

По инициативе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Ташкенте состоялся Международный инвестиционный форум.

В работе форума приняли участие 560 представителей иностранных фирм и компаний из 33 государств мира, инвестиционных фондов и банков, а также Всемирного банка, Международной финансовой корпорации, Азиатского банка развития и других авторитетных международных экономических и финансовых институтов, ученые и эксперты.

На открытии Международного инвестиционного форума выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

Было отмечено, что с первых лет независимости Узбекистана под руководством Президента Ислама Каримова реформирование экономики и развитие рыночных механизмов были направлены в первую очередь на изменение структуры форм собственности, их расширение и равноправие как внедрение одного из основополагающих принципов рыночных отношений. Существенные приватизации государственного имущества в нашей стране ликвидировало монополию государства в экономике и способствовало формированию нового класса собственников. Закон Рес-

публики Узбекистан "О разгосударствлении и приватизации" заложил основу для формирования нормативно-правовой базы процессов приватизации. В соответствии с ним были введены в действие новые механизмы передачи государственного имущества в частные руки, которые потребовали разработки целого ряда нормативно-правовых актов, конкретизирующих положения действующего закона. В настоящее время нормы, регулирующие процессные вопросы приватизации, содержатся в более чем 80 подзаконных актах. Это способствует расширению доли негосударственного сектора в экономике, обеспечению равного доступа к приватизации для всех категорий потенциальных инвесторов, открытости и публичности сделок и защите прав собственности.

Огромного внимания заслуживают разрабатываемые в Узбекистане конкретные программы приватизации, посредством которых государственные активы передаются напрямую определенным инвесторам с условием вложения инвестиций, создания современного высокотехнологичного производства продукции с высокой

добавленной стоимостью или объектов услуг и сервиса, а также новых рабочих мест. В результате проведенных реформ в сфере разгосударствления и приватизации за последние 20 лет в нашей стране более 31 тысячи объектов были переданы в собственность частных отечественных и иностранных компаний. Это позволило за короткий срок не только полностью технологически переоснастить ведущие отрасли, сделать экономику нашей страны менее энергоемкой, более конкурентоспособной и эффективной, но и повысить ее экспортный потенциал. При этом структура экспорта последовательно изменялась с сырьевой направленности на поставку готовой продукции с высокой добавленной стоимостью.

В своих выступлениях вице-президент Всемирного банка Сирил Мюллер, генеральный директор Азиатского банка развития Хуан Миранда, первый заместитель министра промышленности, торговли и природных ресурсов Республики Корея Ли Хван Сон, вице-президент Международной финансовой корпорации Димитрис Цирирагос, специальный представитель ЕС по Центральной Азии Питер Буриан и другие высоко оценили достижения Узбекистана за годы независимого развития, особо подчеркнув при этом высокие

темпы роста ВВП, которые на протяжении последних 11 лет сохраняются на уровне более 8 процентов ежегодно, динамичное развитие промышленности и сферы услуг, повышение благосостояния населения нашей страны.

Состоялся показ видеоролика, рассказывающего об экономическом и инвестиционном потенциале Узбекистана, созданных льготах и преференциях для иностранных инвесторов.

Следует отметить, что в этом году в нашей стране были приняты меры по разработке современной стратегии и совершенствованию существующей практики приватизации. Президент Ислам Каримов на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год подчеркнул, что важнейшей приоритетной задачей, от решения которой во многом зависит дальнейший устойчивый экономический рост и перспективы развития нашей страны, уровень и качество жизни населения, является устранение всех преград и ограничений для деятельности частного предпринимательства, предоставление полной свободы частной собственности.

→ 2

Взгляд из-за рубежа

## Экономика в активном развитии

Бизнес-форум "Узбекистан: рынок возможностей" состоялся в столице Испании. Его организаторами выступили Посольство Узбекистана в этой стране и Торгово-промышленная палата (ТПП) Мадрида.

В мероприятии приняли участие представители торгово-промышленных палат Испании, а также крупных местных компаний в сфере строительства, сельского хозяйства, энергетики и других. В работе форума также участвовала узбекская делегация в составе представителей Торгово-промышленной палаты.

В ходе мероприятия испанская сторона была ознакомлена с информацией о социально-экономическом развитии нашей страны и его итогах за девять месяцев этого года. Внимание участников обращено на проводимые в Узбекистане социально-экономические реформы и созданный благоприятный инвестиционный климат. Раскрыты широкие возможности индустриальных зон и преимущества реализации в них перспективных совместных проектов. До сведения собравшихся также доведена информация о мерах, направленных на обеспечение защиты прав и интересов иностранных инвесторов в Узбекистане.

В рамках мероприятия проведена презентация деятельности Торгово-промышленной палаты республики, представлена информация о проведении в Ташкенте Международного инвестиционного форума, его целях и ожидаемых результатах.

Участники высоко оценили динамичное экономическое развитие Узбекистана и созданные благоприятные условия для успешной инвестиционной деятельности.

В своем выступлении директор по международному сотрудничеству ТПП Мадрида Э. Руиз отметил, что Узбекистан и Испания имеют большой потенциал для взаимовыгодного сотрудничества. Подчеркнув стабильный рост экономики нашей страны, она обратила внимание участников мероприятия на предоставляемые в нашей стране налоговые льготы и другие условия для успешного ведения бизнеса. Э. Руиз призвала испанские компании более активно участвовать в инвестиционных проектах в нашей республике.

Директор по институциональным связям компании "ICEX" Х. Маркез отметил большую заинтересованность испанских производителей в сотрудничестве с Узбекистаном. По его мнению, удобное географическое расположение республики, а также возможности СИЭЗ "Навон" и СИЗ "Ангрен" способствуют успешному развитию бизнеса. В этой связи "ICEX" намерена привлечь испанские компании к реализации совместных инвестиционных проектов и расширить их присутствие на рынке Узбекистана.

В ходе беседы с корреспондентом ИА "Жахон" директор по развитию компании "Intecsa" М. Анарианова отметила, что активное развитие экономики Узбекистана и его потенциал делают рынок нашей страны весьма перспективным. Проводимые реформы в экономической сфере страны создают благоприятный климат для инвестирования.

- В этих условиях наша компания, как и ряд других испанских предпринимателей, заинтересована в налаживании сотрудничества с узбекистанскими партнерами, - сказала М. Анарианова.

## Приоритетные направления партнерства

Итальянское новостное агентство "AGC Communication" опубликовало статью, посвященную итогам XI Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмарки, прошедшей в Ташкенте в октябре этого года. Как отмечается в материале, по ее итогам заключены контракты на экспорт 700 тысяч тонн хлопковой волокна и готовой текстильной продукции стоимостью свыше 800 млн долларов.

Подчеркивается, что это мероприятие еще раз продемонстрировало мировому сообществу уровень развития хлопкоперерабатывающей индустрии Узбекистана. Два дня работы ярмарки были очень насыщены. В этот период произведен анализ ситуации на глобальном рынке, обсуждены вопросы настоящего и будущего хлопкового сектора, проведены многочисленные переговоры и достигнут ряд соглашений по развитию партнерства в этом направлении, - сообщает источник.

Отмечается, что взаимовыгодные контракты на покупку хлопка-волокна и приобретение текстильной продукции подписаны с компаниями из Бангладеша, Великобритании, Вьетнама, Ирана, Индонезии, Китая, Республики Корея, Малайзии, ОАЭ, Польши, Сингапура, Чехии, России и других стран.

Ярмарку посетили более тысячи представителей 470 компаний из 42 государств мира.

Издание также информирует, что в рамках мероприятия состоялась международная конференция. На ней отмечалось, что Узбекистан занимает шестое место в мире по объемам производства хлопкового волокна и пятое - по его экспорту. Каждый год в стране выращивается около 3,5 млн тонн хлопка-сырца и производится 1,1 млн тонн хлопкового волокна.

В настоящее время продолжается процесс модернизации хлопкозаводов, внедряется современное оборудование, вводятся в эксплуатацию новые предприятия. Наряду с этим осуществляется переход на новую систему упаковки (кип) хлопкового волокна с применением полиэтиленовых лент и мягких контейнеров в соответствии с международными требованиями.

"Одним из приоритетных направлений государственной политики в Узбекистане является дальнейшее развитие отечественной текстильной промышленности с наращиванием переработки хлопкового волокна и увеличением производства готовой продукции с высокой добавленной стоимостью", - заключает "AGC Communication".

ИА "Жахон".

## Говорят участники форума

→ Стр. 2

### Призвание - лечить людей

"Гамлет" на подмостках Ташкента

→ Стр. 3

Перед заключительным туром чемпионата

→ Стр. 4

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Отлаженное производство

В торговые центры Ферганской долины поступает более трех тысяч наименований товаров, производители которых уже знакомы потребителям.

Умельцы, выпускающие цветные рушники, тюрбейки, чапаны, костюмы, плетеные корзины и другую нужную для дома и семьи продукцию, хорошо известны. Только в Багдадском районе сельские мастера создали 150 мини-фирм, работники которых за восемь месяцев этого года выпустили 70 наименований товаров повседневного спроса на 800 млн сумов.

В целом в Ферганской области почти четыреста владельцев домашних мини-производств получили льготные креди-

ты, что позволило поднять их бизнес на более высокий уровень.

Мухаммад Рузиев.  
Ферганская область.

### Эффект модернизации

Реализация мероприятий по модернизации, техническому и технологическому обновлению производства способствует повышению объемов выпускаемой продукции, расширению ее ассортимента и улучшению качества.

В ООО "Жаннат плюс плюск" из Ромитанского района в рамках модернизации установлено новое оборудование по выпуску обуви. На эти цели

направлено 170 миллионов сумов. Предприниматели наладили выпуск 20 видов обуви, а также кожаных изделий, пользующихся большим спросом у населения.

Новые возможности для увеличения объемов продукции открылись после модернизации и в ООО "Коракул Адиз чорва" из Каракульского района. Производимая здесь продукция отличается хорошим качеством и современным дизайном.

В рамках программы создания новых и модернизации действующих предприятий по выпуску обуви до конца нынешнего года в области предусмотрена реализация десяти перспективных проектов общей стоимостью более 1,5 миллиона долларов.

Карим Абдурахимов.  
Бухарская область.

### Противостоять недугам

Министерство здравоохранения организовало в столице II съезд инфекционистов Узбекистана.

Мероприятие посвящено приоритетным направлениям диагностики, лечения и профилактики инфекционных недугов. Его участниками стали ученые и медики республики, США, Швейцарии, Италии, Греции, России, Беларуси и других государств. На пленарном и секционных заседаниях рассматриваются вопросы вирусных, бактериальных и паразитарных заболеваний, проблемы микробиологии и эпидемиологии, выработанные совместные решения по противодействию инфекциям.

В рамках съезда состоялась гепатологическая, собравшая врачей общей практики, терапевтов, гепатологов, инфекционистов, гастроэнтерологов, иммунологов и других. Своим опытом в области исследований, использования передовых методов лечения и новых препаратов поделились специалисты нашей страны, Индии, России и Греции.

Также в Научно-исследовательском институте вирусологии Министерства здравоохранения устроили семинар на тему "Ко-инфекция ВИЧ и вирусный гепатит С". Намечены и мастер-классы для участников съезда.  
Алексей Романов.

# Перспективы инвестиционного взаимодействия расширяются

Для этого необходимо еще раз критически переосмыслить и придать рыночным отношениям их подлинное, отвечающее целям нашего развития содержание, подвести под них прочную правовую базу, сформировать эффективную систему юридических норм и гарантий прав собственности и на этой основе обеспечить создание сильного класса частных собственников.

Исходя из этого приоритетными направлениями экономических реформ, осуществляемых в Узбекистане в 2015 году, стало сокращение государственного присутствия в экономике до стратегически и экономически обоснованных размеров за счет дальнейшей приватизации государственных активов, коренного изменения принципов и подходов в системе корпоративного управления, внедрения современных международных стандартов корпоративного менеджмента. Так, были приняты Указ главы нашего государства "О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития" от 15 мая 2015 года, а также Закон Республики Узбекистан "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития" от 20 августа нынешнего года.

Кроме того, 28 апреля 2015 года было принято постановление Президента Ислама Каримова "О мерах по увеличению доли и значения частной собственности в экономике", которое предусматривает кардинальное сокращение присутствия государства в отраслях и сферах реальной экономики, переход в частную собственность 1247 предприятий и объектов. В частности, доля государства в 68 крупных предприятиях предлагается иностранным инвесторам, в том числе контрольные пакеты акций, доля государства в 343 предприятиях выставляется на торги для иностранных и местных инвесторов, 324 объекта будут реализованы на публичных торгах иностранным и местным инвесторам, 512 государственных объектов предлагается иностранным и местным инвесторам по нулевой выкупной стоимости с принятием инвестиционных обязательств. К примеру, предлагается реализовать государственную долю собственности, включая обязательства по дальнейшей модернизации и технологическому обновлению производства в таких предприятиях, как АО "Ферганаазот", АО "Самаркандким", АО "Навоизаот", АО "Джизакпласт-масса" и другие, с сохранением в стратегических предприятиях доли под управлением государства в размере 51 процента.

По нулевой выкупной стоимости с принятием инвесторами обязательств по восстановлению производства и созданию на их базе новых мощностей будут переданы в частные руки неэффективно используемые объекты государственной собственности.

В ходе реализации принятой программы особое внимание уделяется привлечению к этим процессам иностранных инвесторов.

Наша компания в 2009 году подписала Соглашение с АК "Узавтосаноат" по созданию в Узбекистане совместного предприятия "JV MAN Auto - Uzbekistan" по выпуску и обслуживанию большегрузных автомобилей, - сказал региональный руководитель по странам Цент-

ральной Азии компании "MAN Truck & Bus AG" Ян Колмайер (Германия). - Завод последовательно наращивает объемы производства и в этом году выпустил пятитысячный грузовой автомобиль. На сегодняшний день модельный ряд грузовой и спецтехники составляет более 40 позиций, но для нас это не предел. Эффективно используя широкие возможности, предоставляемые государством, выпустили опытный образец городского автобуса "Lion", который в эти дни проходит тестовые испытания в Ташкенте. Скоро подготовим новую модель туристического автобуса.

Действительно, на сегодняшний день в нашей стране сформирован благоприятный инвестиционный климат и на основе лучшего международного опыта создана прочная законодательная база гарантий защиты прав и интересов иностранных инвесторов, а также система льгот и преференций для предприятий с иностранными капиталовложениями. К примеру, согласно Указу Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых частных иностранных инвестиций" от 11 апреля 2005 года от уплаты налогов на прибыль юридических лиц, на имущество и ряда других обязательных платежей освобождаются предприятия, где объем прямых частных иностранных инвестиций составляет от 300 тысяч долларов до 3 миллионов долларов, - сроком на 3 года, свыше 3 миллионов долларов до 10 миллионов долларов - сроком на 5 лет, более 10 миллионов долларов - сроком на 7 лет.

Установлен порядок, в соответствии с которым в рамках инвестиционных проектов стоимостью свыше 50 миллионов долларов и долей иностранного инвестора не менее 50 процентов строительство внешних инженерно-коммуникационных сетей осуществляется за счет средств Госбюджета и других внутренних источников финансирования. Также в целях создания предприятий с иностранными инвестициями низколиквидные объекты, находящиеся на балансе органов государственной власти на местах, реализуются по нулевой выкупной стоимости. Кроме того, предприятиям с долей прямых иностранных инвестиций не менее чем 33 процента в течение двух лет с даты регистрации предоставляются таможенные преференции по ввозимому имуществу и товарам.

- Корпорация "General Motors" совместно с АК "Узавтосаноат" достигла значительного прогресса на рынке Узбекистана, - отметил президент и управляющий директор компании "GM Uzbekistan Operation" Хектор Вилларреал

(США). - В настоящее время АО "GM Uzbekistan" имеет три завода в Андижанской и Хорезмской областях, в Ташкенте. Модельный ряд представлен 10 видами автомобилей, который в этом году пополнился новой моделью "Labo". Мы продолжим пополнять линейку нашей продукции, поскольку в Узбекистане созданы все условия для ведения бизнеса.

Эффективная деятельность предприятий и производственных объектов напрямую зависит от системы корпоративного управления. Ее развитие в Узбекистане тесно связано с приватизацией государственных предприятий путем преобразования их в акционерные общества. За прошедшие годы было приватизировано более 31 тысячи государственных предприятий, и сейчас в нашей стране насчитывается около 1,2 миллиона акционеров.

Дальнейшее совершенствование корпоративного управления акционерными обществами является важным направлением развития экономических реформ. Сегодня в нашей стране созданы необходимая нормативно-правовая база и инфраструктура для эффективного функционирования акционерных обществ. В частности, нормативная база основана на кодифицированном праве и включает Гражданский кодекс, законы "Об акционерных обществах и защите прав акционеров", "О рынке ценных бумаг", свыше 60 других документов. Законодательство об акционерных обществах характеризуется подробной и прозрачной регламентацией правоотношений.

В нашей стране с 1994 года функционируют фондовая биржа и с 1999 года - центральный депозитарий, свыше 100 инвестиционных институтов (брокеры, консультанты, управляющие компании и другие.) В проведенном экспертами ЕБРР исследовании уровня развития корпоративного управления в соответствии со стандартами Организации экономического сотрудничества и развития отмечается, что по сравнению с аналогичным законодательством в других странах с переходной экономикой законодательство Узбекистана создает перспективную основу для развития практики корпоративного управления.

В результате принятых мер по совершенствованию законодательной базы Узбекистан в рейтинге условий ведения бизнеса (Doing Business) Всемирного банка поднялся в 2014 году на 18 позиций по показателю "Защита миноритарных инвесторов". Принимаемые в нашей стране меры по совершенствованию системы корпоративного управления дают положительные результаты. Сегодня в Узбекиста-

не успешно действует свыше 5 тысяч предприятий, созданных с участием иностранного капитала из более чем 90 стран, среди них ряд предприятий, полностью основанных на иностранном капитале и зарубежных методах корпоративного управления.

Логическим продолжением принимаемых мер стал Указ Президента Ислама Каримова "О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах" от 24 апреля 2015 года, которым предусмотрено обновление организационных структур и руководящего персонала в акционерном обществе с государственной долей, разработка Кодекса корпоративного управления, переход в 2016-2018 годах к публикации отчетности акционерных обществ по МСФО и международным стандартам аудита, создание в Ташкенте совместно с вузами Германии и других развитых стран научно-образовательного центра корпоративного управления, широкое внедрение конкурсного отбора руководящего состава акционерных обществ, в том числе с участием иностранных менеджеров, дополнительные налоговые льготы при найме иностранных менеджеров (освобождение от уплаты налогов на доходы и социальные выплаты) и многое другое.

- В последние 10 лет часто бываю в Узбекистане и все это время вижу реальную поддержку, оказываемую государством иностранным инвесторам, - сказал президент компании "Lotte Chemical" Хо Су Йонг (Южная Корея). - К примеру, совсем недавно завершили строительство Устьюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургуль в Узбекистане, в котором мы приняли участие. Стоимость строительства составила почти четыре миллиарда долларов. Завод будет перерабатывать природный газ, производить полиэтилен различной плотности, полипропилен и другую продукцию.

На секционных заседаниях форума, в рамках которых прошли презентации конкретных объектов приватизации, были обсуждены вопросы, касающиеся инвестиционных возможностей в топливно-энергетическом комплексе, сферах машиностроения, информационно-коммуникационных технологий, производства потребительских товаров, международного туризма, совершенствования деловой среды и инвестиционного климата для привлечения иностранного капитала к процессам приватизации и реализации перспективных инвестиционных проектов.

Зарубежные участники выразили большую заинтересованность в сотрудничестве с Узбекистаном, особо отметив при этом созданный в нашей стране благоприятный инвестиционный климат. Это является важным дополнительным стимулом к развитию и укреплению деловых связей с иностранными партнерами.

По итогам форума состоялся брифинг для журналистов. Отмечалось, что в рамках форума подписано свыше 100 соглашений и меморандумов на сумму 12,4 миллиарда долларов. Также подчеркнуто, что продолжаются переговоры и по другим новым инвестиционным проектам.

В целом международный инвестиционный форум позволил зарубежным инвесторам расширить взаимовыгодные деловые контакты, открыть новые возможности освоения перспективного и динамично растущего рынка Узбекистана.

**М. Маметова.**  
Корр. УзА.  
Фото УзА.



## Слово - участникам форума

# Узбекистан - надежная страна для сотрудничества

В проведенном в нашей стране 5-6 ноября согласно распоряжению главы нашего государства Международном инвестиционном форуме приняты участие руководителем и представителями зарубежных компаний и концернов, международных экономических организаций, ученые и специалисты. Корреспонденты УзА заинтересовались мнениями его участников.

Ли Хван СОП, первый заместитель министра промышленности, торговли и природных ресурсов Республики Корея:

- Узбекистан - ведущая страна в Центральной Азии. Экономика Узбекистана под руководством Президента Ислама Каримова развивается последовательно и стабильно. Это также подтверждает и то, что несмотря на продолжающийся в мире экономический кризис в вашей стране рост валового внутреннего продукта за последние годы неуклонно сохраняется на уровне более восьми процентов. Сотрудничество между Узбекистаном и Южной Кореей динамично развивается во всех сферах, особенно в торговле-экономической. Узбекистан - это крупнейший торговый партнер Республики Корея в регионе.

Множество южнокорейских компаний ведут свободный и успешный бизнес в вашей стране, активно участвуют в реализуемых здесь крупных и перспективных проектах. Высоки возможности вложения инвестиций в Узбекистан, самое важное, ваша страна - надежный партнер. Вель взаимное уважение и доверие являются важной основой для развития сотрудничества.

Хосе Мариа де Ориол ФАБРА, генеральный исполнительный ди-

ректор компании "Talgo" (Испания):

- На состоявшемся в величественном Дворце симпозиумов Международном инвестиционном форуме мы получили много интересной и важной информации об этапах социально-экономического развития Узбекистана, широкомасштабных реформах, осуществленных в стране в годы независимости в деле коренного реформирования всех отраслей экономики, а также достигнутых колоссальных успехах.

На протяжении нескольких лет мы эффективно сотрудничаем с Узбекистаном. Рады, что произведенной компанией "Talgo" высококачественной электропоезда "Afrosiyob" хорошо зарекомендовал и полностью оправдал себя на железных дорогах вашей страны. Ныне мы ведем взаимовыгодные переговоры с узбекистанскими партнерами с целью дальнейшего расширения нашего активного сотрудничества.

В Узбекистане наряду с другими сферами динамично развиваются отрасли транспорта и транспортных коммуникаций, в частности, железнодорожная сеть. Этот фактор имеет важное значение в дальнейшем повышении благосостояния населения. Нам доставляет огромное удовольствие сотрудничать с таким надежным партнером, как Узбеки-

стан. В будущем мы планируем успешно реализовать ряд совместных перспективных проектов.

Чоухуари СИНГХ, управляющий директор компании "Kay Pee Exports" (Индия):

- Осуществляемые в экономике Узбекистана последовательные реформы служат дальнейшему росту благосостояния вашего народа. В стране наряду со всеми отраслями экономики большое внимание уделяется развитию частного предпринимательства, текстильной, кожевенной отрасли, в том числе созданию множества льгот предпринимателям. Поэтому мы намерены сотрудничать с Узбекистаном в кожевенной сфере. Планируем открыть предприятие, специализирующееся на выпуске текстильной продукции.

Хотелось бы также особо отметить динамичное развитие в Узбекистане химической промышленности. Производимые на предприятиях страны различные минеральные удобрения, неорганические вещества, химические реагенты, средства химической защиты растений, применяемые в сельском хозяйстве, дефолианты и аналогичная продукция отличаются своим высоким качеством. Мы также намерены экспортировать из Узбекистана в Индию минеральные удобрения. Рады, что международный инвестиционный форум предоставил нам возможность непосредственно ознакомиться с динамикой развития различных сфер Узбекистана.

Мартин ВОЖУР, генеральный директор компании "Alstom" (Франция):

- Неуклонное и устойчивое развитие экономики Узбекистана доказало жизнеспособность и эффективность избранной вашей страной модели развития. Эти результаты также проявляются в темпах экономического роста, макроэкономической стабильности, структурном обновлении и диверсификации экономики, объеме активно привлекаемых иностранных инвестиций.

Заслуживает внимания тот факт, что на фоне все еще продолжающегося в мире глобального финансово-экономического кризиса в Узбекистане стабильно сохраняются высокие экономические показатели и рост валового внутреннего продукта в последние годы превышает восемь процентов. Достижение такой экономической устойчивости и подъема требует большого труда и ответственного подхода.

Под руководством Президента Ислама Каримова осуществляются широкомасштабные реформы в деле реализации социальной политики, совершенствования всех отраслей экономики, в том числе системы транспорта и транспортных коммуникаций, развития сферы услуг и сервиса, и они дают свои высокие результаты. Особенно значимы широкие условия и льготы, созданные в стране для зарубежных бизнесменов. С узбекистанскими коллегами мы достигли договоренности о налаживании сотрудничества в сфере железнодорожного ма-

шиностроения. Подписали с акционерным обществом "Узбекистон темир йулулари" меморандум о взаимопонимании. В соответствии с ним намерены совместно открыть в Узбекистане предприятие по производству электродвигателей.

Мохамед Ал-МАНДИЛ, руководитель компании "MapCapita" (Бахрейн):

- В Узбекистане в результате осуществления реформ в деле разгосударствления и приватизации имущества, минимизации государственного вмешательства в сферу модернизации и диверсификации производства экономика развивается динамично, повышается международный статус страны. Стабильность и устойчивость банковской системы Узбекистана служат важным фактором достигаемых успехов в этом направлении.

Наша компания осуществляет деятельность в инвестиционной сфере. С Узбекистаном тесно сотрудничаем в области альтернативной энергетики, производства и экспорта продовольственной продукции, а также в промышленной сфере. Рады, что в рамках форума получили исчерпывающую информацию об инвестиционном потенциале вашей страны, и намерены инвестировать перспективные отрасли Узбекистана. Мы заинтересованы в дальнейшем расширении своего бизнеса в Узбекистане - стране, обладающей огромными экономическими возможностями.

Записали  
Н. Манзурова,  
И. Умарова.

## Далеко за миллиардный рубль

Узбекистан продолжает активное сотрудничество с зарубежными государственными и коммерческими организациями в рамках программ безвозмездного технического содействия (грантов). По данным Министерства финансов, за девять месяцев этого года уже получено 142 гранта на 167,8 млн долларов.

Наибольший объем средств технического содействия традиционно приходится на здравоохранение, образование, науку, обучение и повышение квалификации работников, а также развитие экономики, финансового рынка и предпринимательства. С января по сентябрь проекты по этим направлениям привлекли в общей сложности 69,8, 47,6 и 19,9 млн долларов соответственно. Активно привлекаются грантовые средства также в сферу сельского и водного хозяйства, социальную защиту и развитие культуры, внедрение информационно-коммуникационных технологий, экологию и другие сферы деятельности.

В прошлом году в страну привлекли 169 зарубежных грантов на 215,5 млн долларов. Соответственно, если в течение последнего квартала этого года интенсивность процесса сохранится, тенденция роста, установившаяся с 2008 года, останется неизменной. Напомним, что семь лет назад общая сумма полученных зарубежных грантов составляла всего 60,8 млн долларов. За весь период с учетом показателей за девять месяцев этого года объем безвозмездного технического содействия существенно превысил 1,24 млрд долларов.

Александр Пронин.

## С использованием потенциала

На Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже подвели итоги девяти месяцев и определили задачи на четвертый квартал.

Отмечено, что с начала года общая сумма реализованных товаров на всех торговых платформах биржи составила 6,5 трлн сумов. В том числе объем биржевых торгов - 5,1 трлн сумов, выставочно-ярмарочных - 746,5 млрд сумов, государственных закупок - 347,7 млрд сумов, корпоративных - 260,8 млрд сумов. Сумма сделок, заключенных на новой торговой платформе "Электронный каталог", достигла 31,2 млрд сумов.

Рост объема продаж товаров и сырьевых ресурсов в натуральном выражении на 14,5 процента способствовал снижению цен на некоторые виды товаров. В частности, на цемент на 25,5 процента, сжиженный газ - на 16,5 процента и прокат черных металлов - на 8,2 процента. Предприятия-продавцы получили дополнительный доход за счет формирования на торгах реальных рыночных цен в размере 1,8 трлн сумов.

Доля субъектов предпринимательства в общих объемах сделок, заключенных на всех торговых платформах биржи, увеличилась с 66,5 до 73,8 процента. Рост количества сделок с участием субъектов предпринимательства наблюдался почти во всех регионах республики. Это свидетельствует об эффективности принимаемых мер по использованию потенциала малых предприятий на альтернативных торговых платформах биржи.

По итогам заседания определены задачи на четвертый квартал по увеличению объемов и расширению номенклатуры реализуемых на бирже товаров, привлечению субъектов малого бизнеса к электронным торгам, а также дальнейшему внедрению современных форм ИКТ в биржевую деятельность.

Оксана Малосабирова.

## К развитию - вместе

В столице прошла республиканская научная конференция "Роль интеграции науки о полимерах и образования в инновационном развитии отраслей экономики". Организаторы - Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров, Министерство высшего и среднего специального образования, Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека и Научно-исследовательский центр химии и физики полимеров.

На встрече обсудили вопросы наиболее эффективного дальнейшего сотрудничества. В частности, подчеркнули, что существующая модель "образование-наука-производство" зарекомендовала себя в годы независимости с лучшей стороны как способ воспитания всесторонне развитого молодого поколения - будущих профессиональных кадров. Вниманию участников предстали результаты исследований по созданию новых наноструктурных полимеров и полимерных материалов и отметили возможность их применения в разных отраслях экономики. Также на примере внедрения в практику других проектов показали развитие отечественной науки, в которой большое внимание отводится перспективным разработкам молодых специалистов. Ведущие ученые нашей страны поделились своим видением, в свою очередь молодежь - бакалавры, магистранты, соискатели, обучающиеся по направлениям химии, физики и технологии, получили возможность задать вопросы специалистам, ознакомиться с достижениями сферы.

Анна Арсеньева.

К дню медицинских работников

# Душевная щедрость главной медсестры

■ Это сегодня Джемма Борисовна Цой - главная медсестра Кашкардинского областного управления здравоохранения, одна из опытных работниц сферы в регионе, более того, отличник здравоохранения Республики Узбекистан. А полвека назад она была простой школьницей - ученицей начальных классов одной из сельских школ в Гурленском районе Хорезмской области, которой второпях непрофессионально сделали плановую прививку. В результате рука опухла, рана нагноилась, и это причинило непоправимую боль девочке.

- Я до сих пор помню не только боль, но и обиду, которые испытывала вплоть до того дня, пока опухоль не прошла, - рассказывает Джемма Борисовна. - Именно тогда пообещала сама себе, что, когда вырасту, обязательно стану медиком, но никогда никому не причиню боль, наоборот, буду стремиться избавить людей от страданий. Теперь, спустя годы, понимаю, что фельдшер, сделавший мне прививку, возможно, не был виноват, ведь ему одному приходилось обслуживать несколько тысяч сельских жителей. Причем для этого в его распоряжении было лишь покосившееся здание медпункта с минимальным набором инструментов и лекарств.

Сравнивая эту невзрачную картинку из прошлого с современными сельскими врачебными пунктами, главная медсестра области приводит в пример СВП "Совукбулок", расположенный в Яккабагском районе, где в августе нынешнего года в

соответствии с приказом Министерства здравоохранения страны проводился республиканский семинар по повышению эффективности профилактических мероприятий в учреждениях первичной медико-санитарной помощи. Одно только перечисление названий кабинетов этого типового СВП, начиная от регистратуры, прививочной, процедурной и лаборатории и заканчивая гинекологическим, стоматологическим и ДОТС-кабинетами, дневным стационаром и аптекой с фитобаром, ярко свидетельствует об огромной разнице между положением дел в отечественном здравоохранении тогда и сейчас. Не говоря уже о диагностическом, лабораторном и лечебном оборудовании, которым оснащены и продолжают оснащаться сельские врачебные пункты.

- Тогда не только в кишлаках, но и районных центрах не было таких условий, какие сейчас созданы в СВП, - подчеркивает Д. Цой. - Но, несмотря

на это, поставила перед собой цель - стать медсестрой. Однако поступающих в медицинский техникум по направлению "Сестринское дело" было много, и я выбрала специальность "Акушерское дело". И этой профессии посвятила большую часть своей жизни - в следующем году исполнится сорок лет с тех пор, как начала трудовую деятельность.

Главная акушерка Каршинского филиала республиканского специализированного научно-практического медицинского центра акушерства и гинекологии Гульчехра Гиёсова вспоминает, что 30 лет назад, когда она только пришла на работу в Каршинский городской родильный дом (так тогда называлось это учреждение), ее первой наставницей была именно Джемма Борисовна Цой.

- Она всегда ставила и сейчас ставит во главу угла благополучие пациента, сострадание, - говорит Гульчехра Гиёсова. - А со своими учениками (это, пожалуй, сотни и даже тысячи акушерок и медсестер со всей Кашкардии) она щедро делится и теоретическими знаниями, и практическими навыками, и даже собственным жизненным опытом. За эту душевную и профессиональную щедрость, а еще за трудолюбие, добросовестность и принципиаль-

ность она снискала уважение пациентов и коллег. При этом сама Джемма Борисовна никогда не перестает работать над собой, стараясь отвечать требованиям сегодняшнего дня. Насколько эффективно у нее это получается, мы смогли ясно почувствовать во время осуществления кардинальных реформ в нашем центре. Ее умение легко и быстро осваивать современные технологии, приобретать новые навыки и знания, а также доступно преподавать их своим ученикам и коллегам особенно ярко проявилось в период оснащения нашего учреждения всем необходимым медицинским оборудованием от ведущих мировых производителей в рамках проекта "Здоровье-2". Даже сейчас, будучи большим профессионалом, Джемма Борисовна продолжает учиться, повышать квалификацию и, самое главное, требует такого же отношения к профессии и от других.

В плане работы главной медсестры областного управления здравоохранения Джеммы Цой десятки важных пунктов, которые предполагают проведение сотни практических мероприятий. Среди них - организация семинаров в рамках Государственной программы по дальнейшему укреплению репродуктив-

ного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014-2018 годы, мониторинг системы рейтинговой оценки работы патронажных медсестер СВП, проведение занятий "Школы главных медсестер", инициирование встреч с учащимися медицинских колледжей и многие другие.

При всей своей занятости Джемма Борисовна всегда находит время, чтобы проконсультировать нас по любому вопросу, связанному как с организацией работы, так и с оздоровлением социально-психологического климата в коллективе, - отмечает главная медсестра центральной многопрофильной поликлиники города Карши Елена Парембо. - Таким образом она учит медсестер, которых сейчас в области без малого 30 тысяч - почти по 100 на 10 000 жителей, уделять внимание каждому пациенту, а от нас - главных медсестер требуют индивидуального подхода к каждой медсестре.

Сама Джемма Цой считает себя счастливой, потому что смогла воплотить обещание, данное себе в детстве, и найти свое истинное призвание в жизни. А еще она очень рада, что ее единственная дочь Зоя тоже выбрала медицину - сейчас она учится на втором курсе медицинского института.

**Батыр Темиров.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Кашкардинская область.

## Правильное решение

Соседки Гульбахор Тулашевой из села Пахтакишлок иногда недоумевают, как у нее находятся силы на работу врача и домашние дела. Ведь речь идет еще и о приусадебном хозяйстве, где весной только поспевая пропалывать и сажать, а осенью - собирать урожай. Гульбахор находит время на все, ведь главное, как она считает, найти свой путь.



Она лечит людей - в этом ее призвание. Гульбахор работает врачом в сельском кожно-венерологическом диспансере. Со всеми жизненными трудностями помогает справиться настрой на оптимизм. С профессией врача, говорит, ей повезло. Вот уже 20 лет трудится в родном коллективе, где всегда царит атмосфера дружбы и взаимопомощия.

Выбрала специальность не по совету кого-либо, сама решила. Образ человека в белом халате стал для нее идеалом после классических произведений и художественных лент. Потому еще в детстве решила: "Вот вырасту, обязательно буду врачом". Стоит сказать, что ее специальность привлекает не каждого молодого доктора. Однако Гульбахор целенаправленно пришла именно в эту профессию, считая, что если есть

болезнь, значит, должен быть специалист, который ее вылечит. Сбыться мечте помогли годы учебы в Андижанском медицинском институте. Родители поддерживали ее выбор, несмотря на то, что до вуза приходилось добираться 30 километров. Это расстояние не казалось препятствием, ведь была цель, к которой стремилась.

Сегодня уже далекий тот образ студентки, усердно бравшейся за спешпрепараты, зубрящей их ночами. Перед нами специалист. Ее уважают коллеги, к ней спешат за советом пациенты. Отмечают ее вежливость и внимание. Она всегда отзывчива и добра, рассказывает люди, побывавшие у нее на приеме.

Берется и за лечение тяжелых случаев. Был такой недавно. Привезли пациента, осматрели. Родные качали головой -

надо везти в областной центр. Гульбахор же сразу поняла, в чем дело, поставила правильный диагноз. Семья доверилась врачу, и вот уже пять дней спустя от тяжелых симптомов не было и следа.

- Раньше оснащенность медицинских учреждений зависела от их расположения. Сейчас благодаря проведенной в годы независимости работе в больницах в глубинке все изменилось. Будь это столичная клиника, районная или областная, здесь есть все необходимое для исцеления пациентов, - говорит Гульбахор. - Наши врачи, к примеру, проходят стажировку и в зарубежных странах. Повышение квалификации медицинского персонала, а также оснащение на современном уровне позволяют вылечивать даже самые сложные случаи и не отправлять больных в другой город.

Куда бы она ни пошла, везде найдутся те, кто ее знает. Пациенты даже после выписки не забывают о ней. Они давно перестали быть для Гульбахор чужими людьми и простыми прохожими.

Как ни радоваться, когда есть достойные условия, а рядом опытные коллеги. Ее ждут и на работе, и дома. Там пациенты, а здесь дочка и двое сыновей, которые в конце каждого дня спешат порадовать маму своими успехами.

За столом часто собираются всей семьей. Первое слово - старшим. Свекрови Гульбахор Каромат-апе исполнилось 75 лет, но за свое здоровье она не беспокоится, ведь в доме есть квалифицированный врач. Ужин непременно получается вкусным, и дело не только в кулинарном мастерстве. Все ингредиенты - из своего огорода. По осени, когда с грядок уже начали собирать овощи, чтобы земля не пустовала, посадили чеснок. Весной получают урожай. Есть еще животные, за которыми тоже нужен уход. И на это находит время Гульбахор Тулашева. День для нее проходит плодотворно - везде успевает, все удаётся.

**Ойбек Ортиков.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Фото автора.  
Наманганская область.

## Обновлены объекты

■ Реализация Инвестиционной программы в области строительства, капитального ремонта и реконструкции объектов здравоохранения заметно улучшила материально-техническую базу лечебных учреждений, особенно в сельских регионах.

Сданы в эксплуатацию корпуса центральных многопрофильных поликлиник медицинских объединений Кызылтепского и Хатырчинского районов. Реконструированы отделения скорой помощи, плановой хирургии и родильного. После капитального ремонта двухэтажного здания поликлиники Карманинского медобъединения обновлены помещения станции скорой помощи, в новых условиях функционируют отделы обеззараживания и стерилизации, аптека.

По данным областного управления здравоохранения, до конца года будут введены в эксплуатацию женское и мужское дневные отделения областного психоневрологического диспансера в Навбахорском районе.

**Дилфуза Абдуллаева.**  
Навоийская область.

## Вершина мастерства

■ Есть люди, к которым все друзья и знакомые вновь и вновь обращаются за ценным советом. К таким относится Зариббой Янгйбаев - доктор медицинских наук, профессор, которого ценят и уважают и коллеги, и студенты Ургенчского филиала Ташкентской медицинской академии.

Благодаря ему внедрены в практику более 30 новых хирургических методов по лечению болезней печени, желчных путей и поджелудочной железы. Он автор 17 изобретений и обладатель десятков рационализаторских сертификатов. Большинство работ нашли отражение более чем в 200 научных статьях, опубликованных в Узбекистане и за рубежом. За его плечами 44 года трудового стажа в медицинских учреждениях и тысячи сложнейших операций. Такая работа оценена по заслугам - в 2013-м он получил почетный нагрудный знак "Отличник здравоохранения".

Свой путь в медицине Зариббой Янгйбаев начал еще будучи в Ташкентском государственном медицинском институте. После учебы отправился в родной край, где стал работать хирургом в областной больнице №1. Затем возвращал пациентам здоровье уже в отделении травматологии больницы Гурленского района.

Любовь к профессии стала основной причиной достижений. А еще его отличает стремление к новым знаниям. Много лет спустя вновь решил учиться и продолжил исследования в московском институте хирургии имени Вишневского. Наряду с этим преподавал в альма-матер на кафедре хирургии. В годы независимости возглавил медицинский центр Ургенчского государственного университета, стал читать лекции на узбекском, русском и английском языках в нынешнем филиале. И сегодня активно участвует в проведении сложных хирургических операций в области челющевищных путей, желудка, брюшной полости, также специализируется в гинекологии и детской хирургии.

- Мы живем в век, когда за развитием медицины не так-то просто уследить - настолько быстро происходят изменения, - говорит Зариббой Янгйбаев. - Счастливи, что

в стране созданы необходимые условия для молодых специалистов и достижения их целей. На занятиях говорю о новых методах лечения людей и радуюсь, когда вижу студентов, желающих не только получить знания, но и интересующихся актуальными вопросами сферы.

Опыт и профессионализм уроженца Гурленского района принесли ему известность. Сегодня о Зариббое-ака говорят с благодарностью не только пациенты, но и десятки студентов, которые уже сами стали квалифицированными врачами. Под его руководством семеро человек защитили кандидатские диссертации.

- В моих достижениях велика роль учителя, - отметил заведующий кафедрой факультетской и госпитальной хирургии Ургенчского филиала ТМА Давронбек Батиров. - После знакомства с ним осознал, что полученные мною знания - лишь малая часть того, что знает он. Тогда решил продолжить учебу и исследования в области хирургии непосредственно под его руководством. Знаю, что Зариббой-ака говорит о своих учениках с гордостью. А как иначе, большинство из них уже достигли определенных высот в медицинской сфере благодаря его педагогическому и врачебному мастерству.

Интеллект, сила воли и постоянное стремление постигнуть новые грани медицины движут нашим героем. Кроме медицины и науки он увлекается теннисом - и добивается успехов в этом виде спорта. К примеру, весной на соревнованиях, посвященном Году внимания и заботы о старшем поколении, занял почетное второе место. Но это лишь один из способов отдохнуть, чтобы с новыми силами вернуться к любимой работе.

**Латофат Саидханова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Хорезмская область.

## Театр

### Трагедия без надрыва

■ Всемирно известный шекспировский театр "Глобус" представил в столице не менее прославленную постановку "Гамлет". Причем Ташкент вошел в число немногих городов, где ее демонстрировали дважды.

Это стало частью небывалого по размаху проекта: за два года "Глобус" решил дать спектакли во всех 205 странах Земли. Впрочем, театр ведь не обычный. Его основали 400 с лишним лет назад - первое здание возвели в 1599-м на средства труппы, куда входил сам Шекспир. Именно там вскоре прошла премьера только написанного "Гамлета". И сегодняшний "Глобус", построенный по подобию прежнего (единственное здание Лондона с соломной крышей!), не только ставит все пьесы великого барда, но и одним своим существованием словно воплощает идею вечности его творчества. 450-летию автора и посвятивший по-настоящему международное турне "Globe to Globe" ("Глобус" - планете) под патронажем ЮНЕСКО. Оно стартовало в годовщину рождения драматурга, 23 апреля 2014-го, и завершится в тот же день в 2016-м. На роль единственного спектакля выбрали пьесу-оливетворение драматического искусства, одну из самых значимых и полных обобщающих. Символическим оказалось и время приезда к нам - впервые "Гамлет" в республике поставили ровно 80 лет назад.

Артисты прибыли в Ташкент, преодолев уже больше 220 тысяч км, посетив 142 государства и сыграв для 100 тысяч зрителей. Гастроли здесь стали возможными благодаря поддержке Министерства по делам культуры и спорта, Творческо-производственного объединения "Узбектеатр" и Британского совета в Узбекистане. Гостям предоставили сцену нашего ведущего театра - Национального академического драматического. Развернутая в его фойе выставка напомнила о богатой истории постановок по Шекспиру в нашей стране. Любопытно, что две последние по времени - тоже "Гамлет": классический в этих стенах и моноспектакль "Гамлет-шут" в Академическом русском драмтеатре.

Приезд шекспировского театра - настоящее событие, ведь "Глобус" - особое для артистов место, где работал гений, на которого и теперь все равняются, - сказал худрук Молодежного театра Узбекистана Наби Абдурахманов. - Это не просто возможность увидеть спектакль так, как его играли раньше - без световой и аудиотехники, лишь актеры и минимум буталфории. Это и возможность общения, установления сотрудничества. В творчестве у нас огромные традиции, и есть чем друг друга обогатить.

"Ассалому алейкум!" - такими словами гости начали действие, сорвав тем самым волну аплодисментов. А следующие два с половиной часа звучал только текст Шекспира. Одинадцать артистов поочередно перевоплощались в пару десятков образов - сами играли, аккомпанировали на музыкальных инструментах и двигали нехитрые декорации. Их состав тоже отразил универсальность истории о принце датском: заглавную роль исполняли Лади Эмерува и Наим Яхит с нигерийскими и пакистанскими корнями соответственно, а остальные - актеры английского, китайского, кубинско-ямайского и маорийского происхождения.

Их трактовка спектакля отсылает нас ко времени его написания, когда постановки смотрела самая разношерстная публика всех сословий, и им следовало быть понятными каждому. А еще тогда "Гамлет" не был овеян тем особым ореолом, что привнесли следующие столетия. Потому версия "Глобуса" - менее драматичная, чем привык современный зритель, в ней нет атмосферы всеобъемлющей трагичности и надрыва. Сам принц предстал не хрестоматийным - для сегодняшних зрителей - одновременно возвышенным и одерзким героем, а обычным человеком, раздираемым противоречиями. Здесь все проше и ближе к реальности, с подмостков не звучали патетические монологи, на двойном дне реплик акцента не делалось, а персонажи не боялись порой и повеселиться. Особенно в последнем преуспел Полоний, для которого актер Кит Барлетт не пожалел ярких красок, а потому привлекал к себе все внимание в каждом выходе.

Сразу был задан довольно стремительный темп. Вот мелькнула мгновенно узнаваемая фраза "Нехорошо что-то в датском королевстве...". Вот другая - "Порвалась дней связующая нить...". А вот и "Быть или не быть". Такой фон еще ярче позволил высветить и самые оригинальные фрагменты - ту же пьесу в пьесе, и самые печальные. На время сцены безумия Офелии ход часов словно замедлился, а зал, кажется, впервые за вечер полностью замер и пристально наблюдал за болезненно точной игрой Аманды Уилкин.

Постановка, встреченная бурной овацией, вызвала у публики самые разные эмоции и впечатления. Ясно одно: она дала и рядовым зрителям, и артистам богатую пищу для размышлений. В первую очередь о том, сколь многообразным может быть театр, и о том, как наши представления о классике порой влияют на восприятие ее неожиданного - или просто иного - прочтения.

## Диалог профессионалов

устроили те же организаторы на вуханевском форуме "Вопросы театра".

На него пригласили представителей отечественных артистических коллективов, ученых, драматургов и педагогов. Они обсудили роль сценического искусства сегодня, его развитие и менеджмент, взаимодействие со зрителем и системой образования, международное сотрудничество.

Рамиль Исламов.

## Реклама

### Банк «Асака» объявляет конкурс



**Акционерный коммерческий банк «Асака» объявляет конкурс среди организаций текстильной отрасли для выдачи заключения о техническом состоянии и качестве следующего оборудования:**

1. Циркулирующий станок «Альбатрос» - 10 шт.
2. Циркулирующий станок «Тукано» - 16 шт.
3. Машина, поднимающая петли; швейная машина «Россо» - 2 шт.
4. Гладильный станок «РОТОСТИРО» - 2 шт.
5. Этикетировочная машина - 2 шт.
6. Упаковочная машина - 1 шт.
7. Электронное управление - 1 шт.
8. Автоклав - 1 шт.
9. Центрифуга - 1 шт.
10. Сушильная установка - 1 шт.
11. Мотальная установка - 1 шт.
12. Установка нейтрализации сточных вод - 1 шт.
13. Установка вентиляции - 1 шт.
14. Установка сжатого воздуха - 1 шт.
15. Противопожарная установка - 1 шт.
16. Электроустановка - 1 шт.
17. Установка освещения - 1 шт.
18. Таль - 1 шт.

Объекты оценки находятся по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский район, ул. Фаргона йули, 23. Для участия в конкурсе всем заинтересованным организациям необходимо представить в банк «Асака» до 21 ноября 2015 года (г. Ташкент, ул. Мухомий, 1-й проезд, д. 9) следующие документы:

- копию документа о государственной регистрации;
- копию устава со всеми изменениями и дополнениями;
- коммерческое предложение с указанием стоимости услуг.

**Дополнительную информацию можно получить по телефонам:**  
(+99871) 120-39-55,  
(+99897) 131-24-19.  
**E-mail:**  
contact@asakabank.com

**Реклама**

**ИП ООО "AMKODOR-TASHKENT"**  
официальный дистрибьютор в Республике Узбекистан

**БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА**

В честь 24-й годовщины независимости **праздничные скидки!**

Погрузчик фронтальный (2, 4, 5 тонн)  
Погрузчик с бортовым поворотом и сменные рабочие органы  
Автопогрузчик вилочный (5 тонн)

Автогрейдеры  
Экскаваторы гусеничные и колесные  
Коммунально-уборочные машины  
Машины фрезерные  
Автопогрузчики вилочные (3 и 5 тонн)  
Погрузчики с телескопической стрелой  
Катки вибрационные

Электропогрузчики вилочные (1,2; 1,6; 2,5 тонны)  
Электротележки (2-, 3-тонные)

Узбекистан, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57.  
Телефоны: (+998 94) 669-29-71, (+998 71) 283-42-18 (факс), 283-42-17.  
E-mail: ajle@mail.ru, amkodortashkent@mail.ru Web-site: amkodor.uz

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы

**УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!**

**Банк «Асака» 20 лет**

**предлагает следующие срочные вклады**

**в национальной валюте:**

- «БАРАКАЛИ»** - срок хранения - 6 месяцев. Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.
- «БАХОР»** - срок хранения - 12 месяцев. Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.
- «ФАРОВОН ТУРМУШ»** - срок хранения - 12 месяцев. Начисленные проценты выдаются при открытии вклада или по истечении срока хранения.
- «ИМТИЁЗЛИ»** - срок хранения - 12 месяцев. Начисленные проценты ежемесячно направляются на оплату коммунальных платежей.

**в иностранной валюте:**

- «ШОДИЁНА»** (в долларах США) - срок хранения - 2 года. Начисленные проценты выдаются ежегодно или по истечении срока хранения.
- «МАДАД»** (в долларах США) - срок хранения - 3 месяца. Начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения.
- «СТАБИЛЬНЫЙ-1»** (в евро) - срок хранения - 12 месяцев. Начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях более 40 видов вкладов в национальной и иностранной валютах.  
Вклады можно открыть в любом филиале банка.  
Телефоны для справок: 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны	Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	371	120-83-13	Наманганский областной филиал	369	225-44-03
Автотранспортный филиал	371	120-39-95	Навийский областной филиал	436	770-21-29
Шайхантаурский филиал	371	140-39-36	Зарафшанский филиал	436	572-40-14
Юнусабадский филиал	371	221-80-67	Бухарский областной филиал	365	770-05-19
Сергелийский филиал	371	257-44-10	Бухарский городской филиал	365	770-11-27
Ташкентский областной филиал	371	120-84-13	Самаркандский областной филиал	366	233-65-47
Андижанский областной филиал	374	223-60-74	Афроснабский филиал	366	221-75-40
Асакинский филиал	374	233-21-99	Кашкадарьинский областной филиал	375	221-07-41
Фархадский филиал	374	226-96-63	Сурхандарьинский областной филиал	376	224-00-16
Ферганский областной филиал	373	244-39-14	Каракалпакский филиал	361	770-60-59
Маргиланский филиал	373	237-62-23	Хорезмский областной филиал	362	228-14-81
Алтыарьский филиал	373	432-19-80	Сырдарьинский областной филиал	367	225-44-03
Кокандский филиал	373	542-61-01	Джизакский областной филиал	372	226-43-11

Все вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.  
Услуги лицензированы

www.asakabank.com

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ХУМСОН САНАТОРИЯСИ»**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ**

«Строительство коттеджа в санатории «Хумсон» в кишлаке Хумсан Бостанлыкского района Ташкентской области».

Стартовая стоимость заказчика: - 1 637 939 203 сума с НДС;  
- 1 364 949 336 сумов без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, - 5 месяцев.

Финансирование будет осуществляться за счет кредитных средств.

Организатор торгов: Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству.

Заказчик: Государственное унитарное предприятие «Хумсон санаторияси».

Адрес заказчика: поселок Хумсон, Бостанлыкский район Ташкентской области.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: наличие оборотных средств в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора, наличие опыта работы на объектах, аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

Участники конкурсных торгов имеют право требовать от заказчика или организатора конкурсных торгов для ознакомления проектную документацию, в т.ч. графическую часть (чертежи) для изучения и составления конкурсного предложения.

Заказчик или организатор конкурсных торгов обязан представить для ознакомления проектную документацию, в т.ч. графическую часть (чертежи-оригиналы или электронную версию), участникам конкурсных торгов по первому требованию.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций для оценки их конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 311. Телефоны/факсы: 241-15-26, 241-15-37, 241-15-32.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации – 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.**

Последний срок представления оферт организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 311.

Вскрытие оферт состоится по истечении 30 дней со дня опубликования объявления.

**AVTOSALON «SARDOR AVTO INVEST»**

**ZAZ**  
Dzi: 109 л.с. - бензин / газ

**LADA**  
Нива бизнес-пикап, 4X4  
Дв.: 80,92 л.с. - бензин / газ

**CHANGAN**  
Changan бизнес-пикап, 2-5 мест  
Двигатель: 82 л.с. - бензин / газ  
Грузоподъемность: 1,5 - 2,0 т

**Туров тури: наряд, терминал, пул, утилиз, кредит, лизинг**

Манзил: Ташкент ш., Шота Руставели кучаси, 113-уй - Мулжал: Жанубий вокзал.  
Телефонлар: (+998 71) 215-09-11, 250-23-93, (+998 94) 162-99-99, (+998 95) 177-01-17, (+998 71) 140-41-21, (+998 95) 199-82-92, (+998 91) 191-19-49, (+998 90) 932-33-38

www.sardor-avto.uz

**Махсулотлар сертификатланган**  
**Хизматлар лицензияланган**

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**  
на 7-8 ноября  
По территории республики - переменная облачность, без осадков, лишь 7 ноября в отдельных районах Ташкентской, Джизакской, Сырдарьинской областей возможен небольшой дождь. Местами туман. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 2-7 тепла, днем - 8-13 тепла. В Ташкенте 7 ноября - переменная облачность, возможен небольшой дождь. Ветер восточный, с переходом на западный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 5-7 тепла, днем - 9-11 тепла. 8 ноября - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 3-5 тепла, днем - 8-10 тепла. Узгидромет.

Утерянные кадастровую справку 3-2129/2012 от 25 декабря 2013 года и удостоверение ТА 1675857 от 6 декабря 2012 года, выданные ООО "Tash Magistral Servise", считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ**.

Коллектив Ташкентского автомобильно-дорожного института выражает искреннее соболезнование доценту кафедры "Электроники и электромеханики" Г.Н. Махмудовой по поводу кончины сестры **МАХМУДОВОЙ** Машкуры Насимжановны

**Очки записали те, кому они необходимы**

Чемпионат Узбекистана по футболу. Высшая лига. 29-й тур. «Олмалик» - «Бунёкор» - 1:1, «Насаф» - «Пахтакор» - 0:1, «Локомотив» - «Машъал» - 1:0, «Шуртан» - «Навбахор» - 3:1, «Кизилкум» - «Металлург» - 1:1, «Бухоро» - «Нефтчи» - 3:1, «Коканд-1912» - «Согдиана» - 1:3, «Андижон» - «Динамо» - 1:1.

Перед заключительным туром чемпионата не решены лишь вопросы, кто финиширует первым, а кто последним. Пахтакоровцы близки к тому, чтобы отстоять титул чемпионов. Одолели в гостях никак не мотивированный в этом матче «Насаф». Каршинцы уже добились желаемого. Выиграли Кубок страны, и уже никто не свинет их с третьей позиции. Ташкентцам нужна была только победа, и они добились ее, забив единственный гол. Вряд ли в завершающей встрече сезона с андижанцами «Пахтакор» на своем поле упустит шанс вновь завоевать «золото».

«Локомотив» тоже предсказуемо выиграл с минимальным счетом у «Машъала», но так и останется, наверное, тенью чемпиона.

«Бунёкор», почувствовав, что «Нефтчи» уже «не дышит ему в спину» и никто теперь не отнимет у него право сыграть в Лиге чемпионов, позволил себе ничью с «Олмаликом».

Кстати, у ферганского клуба опять нет тренера. Покинул команду Андрей Федоров. Это, вероятно, связано с поражением возрожденного было «Нефтчи» от явного аутсайдера - «Бухоро». Впрочем, отметим, что в последних пяти поединках ферганцы записали в актив лишь один (!) балл. Причем раздали «нужные» очки не только бухарцам, но также андижанцам и кокандцам. И это после сенсационной победы в конце сентября над «Пахтакором» - 3:2.

Бухарцы, одержавшие две победы кряду, внесли переполох в группу тех, кто борется за выживание в высшей лиге. В нижней части турнирной таблицы сложилась ситуация, при которой безнадежно отставшая «Бухоро» может сохранить прописку в элите узбекского футбола, если, правда, в Джизаке под занавес одолеет «Согдиану», а самаркандское «Динамо» уступит у себя дома «Олмалику». Но вряд ли такое случится.

**Положение команд после 29-го тура**

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Пахтакор»	23	3	3	60:23	72
2. «Локомотив»	22	5	2	63:20	71
3. «Насаф»	19	5	5	46:19	62
4. «Бунёкор»	17	5	7	39:19	56
5. «Нефтчи»	15	4	10	39:30	49
6. «Олмалик»	12	7	10	52:48	43
7. «Навбахор»	11	4	14	38:48	37
8. «Машъал»	10	5	14	36:42	35
9. «Кизилкум»	10	4	15	38:47	34
10. «Металлург»	9	6	14	43:38	33
11. «Шуртан»	8	9	12	42:52	33
12. «Коканд-1912»	9	4	16	31:47	31
13. «Андижон»	8	4	17	27:50	28
14. «Согдиана»	8	2	19	29:57	26
15. «Динамо»	6	6	17	21:47	24
16. «Бухоро»	6	5	18	28:51	23

**В финале - «Севинч» и «Металлург»**

Близится к завершению и женский футбольный сезон. Определены команды, претендующие на один из главных призов - Кубок Узбекистана.

Кто ныне занимает лидирующие позиции в чемпионате страны среди клубов высшей лиги, те и стали финалистами в борьбе за почетный трофей - «Севинч», прочно закрепившись на первом месте за два тура до окончания первенства, а на второй позиции «Металлург» отставанием на десять очков.

Каршинские девушки без особых проблем одержали верх над хорезмской командой «Туманрис», землячками из «Машъала», с сухим счетом одолев «Тули» из Навои. Подчеркнем, что клуб «Севинч» в прошлом году добился дубля, намерен и в нынешнем сезоне вновь стать чемпионом и обладателем почетного трофея.

Более серьезные соперники были у бекабадского «Металлурга». На пути к финалу поопеченного главного тренера Шерали Бабакулова встретились с «Олмаликом», в упорной борьбе переиграли «Андижанку», конкуренцию составили футболистки столичного «Бунёдора», которые у себя дома были близки к победе, но упустили ее, сыграв вничью - 2:2. А в ответной встрече в Бекабаде первый тайм прошел в равной борьбе, однако после перерыва ташкентки, претендующие на бронзовые награды чемпионата, не выдержали натиска хозяйки и уступили - 0:4. Хотя заметим, что разгромный результат не соответствует истинному соотношению сил. «Бунёкор» за последние два года добился заметного прогресса.

Финал состоится на нейтральном поле в Алматы 15 ноября.

**Тимур Низаев.**  
Обозреватель «Правды Востока».

На снимке: в атаке бомбардир «Металлурга» Людмила Карачина, забившая в этом году 63 мяча. Это абсолютный рекорд нынешнего сезона.  
Фото Рашида Галиева.